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Procès-verbal 
de la réunion du Conseil d’administration du Réseau  Parents du RÉPAQ 

tenue le vendredi 24 avril 2009 à 19 h 
à l’école Arc-en-Ciel au 4265 avenue Laval, Montréa l 

 
Sont présents : 
 
1. Michel Fournier, président du réseau parents, trésorier au conseil d’administration du RÉPAQ, représentant de l’école 

secondaire Le Vitrail (en remplacement de Jean Sébastien) 
2. Danielle Latour, représentante de l’école Des Quatre-Saisons (St-Hubert) et secrétaire du réseau parents  
3. Dominique Le Bot, représentante de l’école La Tortue des Bois (St-Mathieu-du-Parc) et vice-présidente du réseau parents 
4. Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier (Ste-Thérèse) et présidente du CA du  RÉPAQ 
5. Michèle Désilets, réceptionniste du RÉPAQ 
6. Tracey Arial, représentante de l’école Jonathan (Montréal) 
7. Isabelle Delage, représentante de l’école Arc-en-Ciel (Montréal) 
8. Annie Després, représentante de l’école Des Ramilles (Blainville) 
9. Jelena Holland, représentante de l’école Élan (Montréal) 
10. Mario Houle, représentant de l’école Cœur-à-Cœur (Saint-Eustache) 
11. Nathalie Lepage, représentante de l’école Tourterelle (Brossard) 
12. Maud Le Saulnier, parent à l’école La Tortue des Bois (St-Mathieu-du-Parc) 
13. Stéphane Mercier, représentant de l’école Soleil-de-l’Aube (Repentigny) – Remplace Stéphanie Jobin 
14. Patrick René, représentant de l’école Les Petits Castors (Longueuil) 
15. Kethly Mathurin, membre individuel 
16. Graham Weeks, membre individuel 

 
 
 
1. Mot de bienvenue 

Michel Fournier, président, nous souhaite la bienvenue. 
 (16 membres présents pour 12 écoles représentées dont 11 primaires et 1 secondaire). 

 
 2.  Adoption de l'ordre du jour 

Il est proposé par Annie Després, appuyé par Graham Weeks, d’adopter l’ordre du jour suivant : 

1. Mot de bienvenue; 
2. Adoption de l’ordre du jour; 
3. Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 13 mars 2009; 
4. Micro tour de table; 
5. Rencontre du CA du RÉPAQ; 
6. Grand Rassemblement 2010 – Suivi; 
7. Le Référentiel – Suivi; 
8. Comités; 

8.1. Plan de communication; 
8.2. Comité de veille; 
8.3. Structure; 
8.4. Soirée thématique – Suivi; 
8.5. Vigilance bulletin scolaire – Suvi; 

9. Plan d’action 2008-2009 du RÉPAQ; 
10. Divers; 

10.1. Journée corvée; 
10.2. RAEQ – Loi 88; 
10.3. Frais de déplacement; 
10.4. Prochaine rencontre; 

11. Levée de la rencontre. 
 
ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
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3. Approbation et suivi du procès-verbal de la renc ontre du 13 mars 2009 

Il est proposé par Patrick René, appuyé par Marie-Josée Campbell, d’adopter le procès-
verbal de la réunion régulière du 13 mars 2009. 

ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
 

1. Suivi – Exemption d’épreuves locales et ministér ielles avant la fin du 3 e cycle du 
primaire 
Le dossier suit son cours et nous poursuivons l’envoi des résolutions d’appui de nos 
conseils d’établissement et des lettres de demandes de dérogation à nos Commissions 
scolaires à Jean Sébastien (jsebastien@cmaisonneuve.qc.ca).   Jean s’occupe de 
regrouper les documents, question d’être prêts pour d’éventuelles demandes du Répaq.  
On rappelle que ce dossier est piloté par les Réseaux Enseignants et Direction et que 
Pierre Chénier en est le pilote. 
 
 

4. Micro tour de table 

Les membres sont invités à prendre la parole et on rappelle que les comités travailleront par 
la suite en ateliers : 

• École Jonathan :  Tracey nous communique leur préoccupation à l’effet que des espaces 
verts adjacents à certaines écoles de Montréal seraient à vendre par la Commission 
scolaire.  La situation les touche particulièrement puisqu’ils ont été eux-mêmes menacés 
de perdre le parc derrière leur école au profit d’un stationnement il y a quelques années; 
on rappelle que la vente du terrain ne s’est finalement pas faite, suite à de vives 
protestations de la communauté de l’école Jonathan.  Tracey demande si certains d’entre 
nous vivent des situations semblables et demande de nous informer à savoir si dans le 
cas d’espaces verts adjacents à nos écoles, les terrains appartiennent ou non à la 
Commission scolaire.  Un suivi sur le sujet sera fait lors de notre proch aine réunion. 

• École La Tortue des Bois :  Dominique demande l’opinion des membres au sujet des 
frais qu’engendrera le terrain situé à distance de marche de leur école et qui leur est 
offert en cadeau.  Il appert que leur Fondation devra assumer des frais d’assurances 
responsabilité si le terrain devient accessible tant pour la communauté de l’école que 
celle des environs.  Plusieurs sont d’avis qu’un partage des frais entre leur Fondation et 
la Municipalité serait équitable puisque l’endroit sera ouvert au public, peu importe 
l’aménagement qui y sera fait.  Un suivi sur le sujet sera fait lors de notre proch aine 
réunion.  

Dominique lance l’idée qu’un mentorat pourrait être mis en place pour les nouveaux 
professeurs ou membre du personnel. 

• Michel Fournier, président et Michèle Désilets, réc eptionniste du RÉPAQ  :  
particulièrement depuis la sortie publique de Mme Jacinthe René qui travaille à la 
fondation d’une nouvelle école alternative dans la ville de Laprairie, beaucoup d’appels 
sont reçus au secrétariat du Répaq, de gens qui ont le désir de fonder une école 
alternative dans leur milieu.  Michèle leur fait alors parvenir le document produit par 
l’école Saint-Sacrement ‘’L’école des enfants’’ qui décrit de façon précise et très détaillée 
toutes les étapes à suivre pour en arriver à fonder une nouvelle école alternative; devant 
la grandeur et la durée (minimum 2 ans) de la tâche à accomplir, la presque totalité des 
appelants se découragent et ne donne pas suite à leur idée de projet. 
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5. Rencontre du CA du Répaq  

 
L’exercice financier du Répaq inc. se terminant le 30 avril, Marie-Josée Campbell qui en est 
la présidente, demande à ce que nous procédions à la nomination des représentants du 
réseau Parents qui siégeront au CA du Répaq inc. pour la prochaine année, soit du 
1er mai 2009 au 30 avril 2010. 

On précise que l’implication se traduit par 3 à 4 réunions en soirée pour l’année en plus de 
l’Assemblée générale annuelle du RÉPAQ inc. dont le CA se compose de 3 membres du 
réseau Parents, 3 membres du réseau Enseignants et 3 membres du réseau Directions. 

 

 

Il est accepté à l’unanimité que les membres du rés eau Parents qui siégeront au Conseil 
d’administration du Répaq inc. du 1 er mai 2009 au 30 avril 2010 soient les suivants : 

 Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier 

 Michel Fournier, parent à l’école Le Vitrail 

 Denis Turcotte, parent à l’école Liberté-Jeunesse (à confirmer avec lui, vu son absence) 

 SUBSTITUT :  Patrick René, représentant de l’école  Les Petits Castors 

 

 

Marie-Josée profite de l’occasion pour remercier les parents qui ont travaillé avec elle à cette 
première année du RÉPAQ inc. et informe que nous recevrons sous peu tous les documents 
pertinents à la tenue de la 2e Assemblée Générale Annuelle. 

 

6. Grand Rassemblement 2010 
 

Le projet de Grand Rassemblement qui aurait lieu les 21-22 mai 2010 au Parc Maisonneuve 
suscite beaucoup d’enthousiasme.  Certains sont emballés par le dodo en camping mais 
d’autres préfèreraient participer 1 jour seulement.   C’est toujours à suivre !  

 

7. Référentiel 
 

École La Tortue des bois :  des ateliers parents sur le sujet ont eu lieu; plusieurs 
questionnements sur la participation des parents (obligatoire ou non) ont été soulevés car il 
faut se rappeler que l’école, bien qu’alternative, est aussi l’école de quartier.   Des 
interrogations à savoir comment les enfants s’intègrent au secondaire sont aussi survenues; 
ce à quoi Graham Weeks a répondu qu’une étude longitudinale à cet effet serait souhaitable 
en plus d’être très aidante à la cause des écoles alternatives.  Des universitaires se sont déjà 
intéressés au sujet et il n’est pas impossible qu’un tel travail soit amorcé dans un avenir plus 
ou moins proche. 
 

 
8. Comités - Ateliers 
 

8.1 Communications  :  le désir est de transmettre, défendre et faire la promotion des 
valeurs alternatives par le biais d’un bulletin d’au plus 1 ou 2 pages pour débuter et dont 
le 1er numéro serait prêt pour septembre 2009.  La numérisation des anciens bulletins 
du Goéland est en cours et le comité aimerait aussi mieux faire connaître nos portes-
paroles à travers la communauté alternative.   



 

Procès-verbal – CA du Réseau Parents du Répaq tenu le 24 avril 2009 

(PV-RÉPAQ-PARENTS-2009-04-24 / DL 7 mai 2009) Page 4 
 

 
8.2 Veille :  3 sujets chauds ont été retenus et feront l’objet de recherches dès maintenant. 
   - Ratios dans les classes 
   - Devoirs… oui ou non 
   - Espaces verts autours des écoles 
 
8.3  Structure :  fera l’objet d’un atelier lors de l’une de nos prochaines rencontres. 
 
8.4  Soirée thématique :   ‘’Le Secondaire’’ est toujours le thème souhaité et la tenue de la 

soirée en Novembre pendant le ‘’magasinage’’ des écoles secondaires fait l’unanimité.  
Le comité se met dès maintenant à la préparation d’un sondage afin de les aider à 
déterminer ce que la majorité veut plus spécifiquement savoir sur le sujet. 

 

8.5  Vigilance bulletin scolaire :   fera l’objet d’un atelier lors de l’une de nos prochaines 
rencontres. 

 
 

9. Plan d’action 2009-2010 du Répaq inc. 
 

Dans le but d’alimenter le Plan d’action actuellement en rédaction, voici ce que le réseau Parents 
souhaite pour l’exercice à venir :  ‘’Augmenter notre visibilité dans le but de favoriser  
l’éclosion de nouvelles écoles alternatives’’. 

 
 

10. Divers   
 

10.1 Journée Corvée : le Grand Nettoyage organisé par le Comité Unis-vert RÉPAQ dans 
le cadre de la journée de la biodiversité du 22 mai 2009 est une idée géniale et 
plusieurs écoles s’y préparent… c’est à suivre ! 

 
10.2 RAEQ – Loi 88 :  Graham dresse un portrait de la situation et nous invite à lire le 

document publié par le RAEQ et envoyé par le RÉPAQ à tous les représentants, qui 
traite de cette loi sur la gouvernance scolaire… un dossier chaud ! 

 
10.3  Frais de déplacement :   Michel Fournier propose que les frais de déplacements (km) 

des membres leur soient remboursés lorsqu’ils assistent à nos réunions.  Différents 
scénarios nous seront présentés lors de notre proch aine rencontre et nous 
devrons nous prononcer officiellement sur le sujet.  

 
10.4  Prochaine rencontre :  Samedi 30 mai 2009 – 10 h à 15 h  

 École L’Odyssée à Mont-Tremblant  LIEU À CONFIRMER  

 

 
11.  Levée de la rencontre 

L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée est levée.  Il est 22 h 30. 
 

 
 
 

 
Danielle Latour 
Secrétaire du Réseau Parents du RÉPAQ 


